COMPITO DI COSTRUZIONI
Cognome e Nome _¢R\Fo  JIORgIO

Si deve verificare un solaic da realizzare con siruttura portante in legne a copeartura di un ambiente a
pianta guadrafa di luce netta L. 1l solaio sard costituito da:

a ) travi principali in legno di legno massiccio, aventi seziona b *h poste a interasse /.

VERIFICA SOLAIO IN LEGNO

Classs 4A CAT

da considerarsi cautelativamente semplicemente appoggiate sui muri di estremité;
b} tavolato, messetto di calcestruzzo lsggers, pavimeantazione,;

Durante la fase di maturazione del getio si metteranno dei_ puntelli rompitratta in legno a fibre longitudinali
di sezione quadrata di lato 8 e altezza /
Frocedere a:
Calcolo defle tension ammissibil & flessione e taglio delle fravi @ a compressione dei puniedli

1)
2)

Esaguire, per le trawi:

2a) il calcolo dei carichi fcompreso if peso proprio) nellipotesi di wtilizzazione residenziale del piano sovrastante
20) la verfica df resistenza a fessione e a tagho con I metodolo delie tensioni ammissibil;
2c) la verifica a deformabilita istantanea @ a lungo ferm,ine ricordando che la freccia massima per solai < L ,/250

3] Eseguire, peri punteil:
3a) W calcolo dallo sforzo df compressione sul puntelio
3b} la venifica a compressione del punfelio, eventuaimente tenendo del canco di punts, se presente.
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Il carico di esercizio i pud considerare di durata media

|II canco totale sul solaio si calcola con la formula: g i =p.perm.*1, 3+carico esercizio*1,5
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